
COMPTE-RENDU 
GC 1er DEGRÉ 4/09/25

Présents :

Organisations syndicales :

-  CGT (1) / FSU (3) / FO (1) / UNSA (3)

INTRODUCTION  par M Dickelé IA DASEN

- « Les 462 écoles du département ont pu réaliser une très belle rentrée. Rentrées faites par les directeurs et
les enseignants et pilotées par les IEN »
- JM Basset fait interim sur le poste de SG car Mme Leremon nous a quitté pour rejoindre RH au ministère.
- Les moyens qui seront proposés seront des moyens RH pour 1 an (pas d’ouverture de classe) car pas de
supports budgétaires. On dispose actuellement de 4 moyens RH (en ETP) donc les autres seront pris au
détriment du nombre de TR.

AJUSTEMENTS POUR LE PREMIER DEGRÉ 

MISE EN PLACE D’UN MOYEN RH SUPPLEMENTAIRE :

Les écoles suivantes  ont été averties hier qu’un moyen RH sera placé, le personnel va arriver ces jours.

Circo N° EP Ville Nom IPS
And_S 0420718C 0 SAINT GEORGES HAUTE VILLE PRIMAIRE R.CENTRALE 111,8
And_S 0421883U 0 SURY LE COMTAL MATERNELLE SIMONE VEIL 86

Fe 0420770J 0 SAINT MARTIN LESTRA ELEMENTAIRE LE BOURG  (8) 108
Fy 0422198L REP LE CHAMBON FEUGEROLLES PRIMAIRE JAURES ROUSSEAU 78,1

Ro_C 0422400F 0 ROANNE PRIMAIRE LOUISE WEISS Non def
Ro_O 0421841Y 0 MABLY MATERNELLE BOURG 98

Attention : ce compte-rendu n’est pas exhaustif. Nous contacter pour plus d’informations !
42@cgteduc.fr / 0651642689 / www.cgteduc42.fr

mailto:42@cgteduc.fr
http://www.cgteduc42.fr/


Remarque : la seule école à qui le moyen RH avait été annoncé en juin et qui ne l’a pas est Fraisse car au
comptage  l’effectif prévu en juin n’est pas celui observé en septembre.

CAS D’ÉCOLES AMENÉS PAR LES ORGANISATIONS SYNDICALES

St Just en Chevalet /  Regny / Montrond les bains / Paul Eluard (Andrezieux Bouthéon) /  Montreynaud 
Molina maternelle et elementaire /  Fraisse / Margerie Chantagret

DECISIONS DE 5 MOYENS RH SUPPLEMENTAIRES DANS ECOLES

Circo N° EP Ville Nom IPS
And_N 0421449X 0 ANDREZIEUX BOUTHEON PRIMAIRE LOUIS PASTEUR 108,7
And_N 0421645K 0 ANDREZIEUX BOUTHEON PRIMAIRE PAUL ELUARD 83,8
Ro_C 0421511P 0 SAINT JUST EN CHEVALET PRIMAIRE LE BOURG  (64) 103
St_N 0422013K REP + SAINT ETIENNE ELEMENTAIRE MONTREYNAUD MOLINA 83,9

0421525E 0 SOLEYMIEUX ECOLE LE BOURG 96.3

Question CGT sur les conditions de Louis Pasteur a Andrezieux où un moyen RH a été mis (situation non
amenée par syndicat lors de ce GC)
214 élèves si 8 classes : moyenne de 26,75. Avec moyen RH 9 classes donc moyenne 23,7/classe

cycle 2 21/21/23/24 et cycle 3 moins de 27.

TOTAL 11 MISE EN PLACE DE MOYEN RH. 
4 sont pris sur réserve / 7 seront pris sur les moyens de remplacements

QUESTIONS DIVERSES 

- Questions sur les remplacements et les différents canaux utilisés pour prévenir les TR (notamment 
problème des sms)
Réponse = directives nationales

- Questions sur les remplacements et notamment le rôle des directeurs/directrices pour décider quelles 
classes sont remplacées (si par ex 2 absences et 1 seul.e remplaçant.e). 
Réponse : demande aux directions d’anticiper différents cas d’absences pour identifier priorités de l’école

Remarque CGT : inquiétude des collègues que cela devienne la norme et que l’on accepte qu’un seul 
remplaçant couvre 2 classes alternativement ce qui est inacceptable. 
Si plus de mi temps thérapeutiques, il faut absolument plus de TR !
+ sur charge de travail pour étudier tous les différents cas de figure 

- Question sur promotions non publiées à la date prévue (avant vacances)
Réponse = effectivement problème technique au niveau du rectorat

- Demande : Planifier calendrier réunion
Réponse = prochaine sur bilan rentrée le mardi 23 septembre

- Question sur la livraison des livrets des évaluations nationales
les directeurs doivent se déplacer (pas d’heure ni de défraiements ) pas d’harmonisation sur la Loire
Serait-il possible que l’équipe de circo passe dans toutes les écoles amener les évaluations (ce qui permet 
aussi de voir toutes les équipes)



Réponse = possible dans certaines circo mais pas dans d’autres (plus étendues ou avec beaucoup plu 
d’écoles)

Question concernant les services civiques :
Ils ne peuvent être embauchés que à partir de novembre. Pourquoi ? Pourrait on décaler ?
Réponse : contrat que de 8 mois et doit commencer en novembre et comme c’est une règle nationale pas de 
possibilité de décaler.

Question de la CGT concernant les PAS : 
Les 4 PAS sont ils toujours d’actualité ? Comment sont ils financé pour la partie EN (financés sur 
l’enveloppe de la Loire ou budget académique ? Ou budget national ?
Où seront ils implantés ?
Réponse :Il y a plus de 1870 AESH sur le département
4 PAS seront implantés dans le département : le recrutement a été fait / pour le moment finalisation du 
travail avec l’ARS.
On ne sait pas encore si ils seront financés sur enveloppe de la Loire ou autre
Pour financer BOP 214 ou 230 (?) / Pour le moment ce qui pose aussi problème est qui financera le forfait 
fluide (eau électricité ménage ) Tout ça est en discussion...
On ne peut pas donner de réponse où ils sont implantés.

Question de la CGT sur l’engagement pris en juin de rappeler aux directions/IEN/PIAL (1er deg) et aux 
personnels de  direction (2nd deg) quelques principes visant à ne pas dégrader les conditions de travail des 
personnels comme borner les EDT des AESH (pas de changement des heures de début et de fin de journée 
en cours d’année) et prévenir avec un délai décent les changements d’EDT.ou faciliter l’accès au CDD de 3 
ans plutôt que 1an pour les AED (pour pérenniser les équipes) et ne pas faire de discrimination à la 
CDIsation dans les vies scolaires où il y a déjà plusieurs CDI…
Réponse : Pour le 2nd degré ce n’est pas l’ordre du jour d’aujourd’hui
Question CGT et pour le 1er degré ?
Réponse :  la 1ere réunion des IEN étant plus sur la préparation de la rentrée, cela pourra être abordé à la 
suivante le 11/09/25.

Conclusion de la CGT

M le DASEN s’est félicité en introduction et en conclusion d’une rentrée qu’il juge très réussie !
Mais nous, nous regrettons fortement que plusieurs classes soient obligées de fonctionner avec des 
effectifs beaucoup trop importants qui s’approchent couramment d’une trentaine d’élèves par classe !
Ceci est d’autant plus inquiétant dans des écoles qui ne sont pas encore classées en EP mais où les 
situations des familles et l’IPS moyen est très semblable (par ex Regny). 
Et cela est d’autant plus regrettable que la décision de mettre en place 4 PAS dans le département est 
maintenue (alors qu’il n’y avait pas d’obligation avant 2027) ; ce qui consomme 4 postes (autrement 
dit 4 classes supplémentaires qui auraient pu ouvrir ou ne pas fermer pour cette rentrée !)

Enfin nous regrettons encore une fois le manque de transparence concernant les décisions prises par 
M Le Dasen sur les ouvertures, fermetures ou mise en place de moyens RH ! Nous ne sommes au 
courant que des écoles pour lesquelles il envisage un changement, nous devons quémander les 
informations (effectifs, IPS, taux de réalisation...) et pour finir des décisions favorables pour certaines 
écoles peuvent nous être annoncées sans explication en terme d’équité (pourquoi cette école est 
l’heureuse élue plutôt qu’une autre ???)
 


